

2020南海粤菜师傅技能大赛完美收官

擦亮乡村振兴“风味”招牌

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 梁景萍

9月16日，2020年南海区粤菜师傅技能比赛总决赛暨颁奖仪式在大沥镇鸿福山庄举行。60位晋级决赛的粤菜高手们在“状元擂台”上一决高下，奉献了一场色香味俱全的南海舌尖盛宴。



本次大赛诸多佳肴菜式优美

以专业带动行业 提升餐饮人才水平

当天上午8时，中式烹调师决赛准时开始。伴随着滋滋的声响，一股股热气蒸腾而起，不同食材通过厨师的手，在锅勺上邂逅碰撞，裂变成弥足珍贵的美味佳肴。不到45分钟，一道道色香味俱全的“粤式”美食呈现在观众面前，让人垂涎欲滴。

这些独具特色和创新的菜式背后，展现的是南海区餐饮人才的技能水平以及南海区的餐饮实力。厨师们以精湛的刀工和对南海本土美食独到的理解，将最家常最普通

的食材化作别有风味、蕴含南海文化的美食。而餐饮行业的专业技能人才，更是“以专业带动行业”，进一步提升了南海区餐饮人才的整体技能水平与素质。

最终，来自南海名都雍景湾大酒店职工岑灵燕荣获“2020年南海区粤菜师傅（餐饮服务员）项目技能比赛一等奖”，职工孔德尚荣获“2020年南海区粤菜师傅（面点师项目技能比赛）一等奖”，职工李茂武荣获“2020年南海区粤菜师傅（中式烹调师）项目技能比赛一等奖”。

同步网络直播 2个小时10万+观看量

据悉，本次大赛共包含职工网红私房菜大比拼、中式烹调师、面点师、餐饮服务员四大技能比赛。自启动以来，受到了社会各界的广泛关注，并吸引了400多支来自7大镇街的职工参赛队参赛，收获了超过15万+网友的喜爱与关注。而活动当天的同步网络直播，更是2个小时内刷新了10万+的点击观看量。

本次大赛是由南海区劳动竞赛委员会、南海区总工会、南海区人力资源和社会保障局联合主办、大沥镇总工会、大沥人社分局、大沥市场监督管理所联合承办。而在经过了丰富多彩的技能培训、专业严谨的理论考核、实操初赛后，在九月的丰收季节，“粤菜师傅”迎来了硕果累累的收获时刻。

值得一提的是，本次粤菜师傅大赛首次要求参赛者必须以基层工会参赛队身份参赛，不仅团结凝聚了职工队伍，大赛期间还激活了一大批基层工会的组建，涌现出了一批批优秀的职工团队。当天，南海名都雍景湾大酒店（狮山店）参赛队、南海名都雍景湾大酒店（大沥店）参赛队、南海区松岗桃花园山庄（大沥店）参赛队三支队伍凭借团体实力，荣获大赛“团体风采奖”。

大赛评委之一、广东省职业技能鉴定中式烹调专家组组长、广东财经大学副教授、中式烹调高级技师黄明超对赛事给予了高度评价。他指出，与往年相比，今年南海粤菜师傅（中式烹调师）的整体水平有了明显提高，已经接近广州一线城市水平。

三水

新增13家高校毕业生就业实习基地

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员梁劲鹏报道：15日，三水区新认定13家企业为三水第四批高校毕业生实习基地。至此，三水区高校毕业生实习基地数量达到60家。

此次新认定为高校毕业生就业实习基地的13家企业，涵盖食品饮料、制造业、新材料等行业，其中不乏广东健力宝股份有限公司等三水知名企业。企业申报认定为区级高校毕业生实习基地，需要具备为学生提供食宿保障、每年可持续提供至少10个实习岗位、设有专业的人力资源管理部门等有关条件。

三水金戈新型材料有限公司是三水区第三批认定的高校毕业生就业实习基地，在过去一年中共接收了14名实习生。“校企合作是高校培养高素质人才的重要模式，可以为大学生提供实践锻炼机会，为企业的发展储备专业人才，实现学生、学校、企业三方共赢。”该公司人事经理陈晓梅

说，今后将进一步加强校企合作，培养企业发展所需的高技能人才。

根据2019年修订出台的《佛山市三水区关于扶持高校毕业生就业创业实施办法》，凡被认定为三水区高校毕业生就业实习基地的企业，且成功运作1年以上（含1年的），根据基地运作情况按照1至5万元不等的标准给予一次性基地建设扶持资金。实习基地按要求吸纳高校学生开展毕业实习的，可按本科学历500元/人·月、硕士研究生学历1000元/人·月、博士学历2000元/人·月的标准向基地发放最长累计不超过6个月的实习岗位补贴。

实习生在基地实习结束后仍留在基地工作，且与用人单位签订3年及以上（含3年）劳动合同并参加社会保险满6个月以上（含6个月）的，将给予其一次性补贴，补贴标准按照本科学历2000元/人、硕士研究生学历1万元/人、博士研究生学历3万元/人执行。

南海

民警走进辖区开展宣传 筑牢反诈高墙



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员关舒允摄影报道：为了让广大群众及时了解到电信诈骗的最新动态，强化防范和预警机制，9月16日上午，南海公安黄岐派出所联动“黄岐街坊”走进辖区河畔花园开展安全防范宣传，筑牢反诈高墙。

在宣讲现场，平安南海大巡讲讲师、反诈民警蔡健斌首先向群众通报近期辖区电信网络诈骗警情的综合分析结果。同时，引导在场街坊加入“黄岐街坊反诈宣传群”，将群内推送的反诈预警信息转发至亲朋好友及朋友圈。

据民警介绍，为了让反诈宣传精准落地，黄岐派出所制作了一套“日预警、周研判、月总结”的警情研判机制，通过对电诈警情的地点、时间、人群、手段等综合分析，为宣传防范工作提供科学依据和数据支撑。此外，由反诈专班每日推送预警信息至企业、物业、村居、志愿者群组，再由群成员各自转发，形成扩散式宣传效应。专班会按照辖区诈骗类型占比适时增加相关宣传资料的

印制，加强对易受骗群体、行业的精准宣传防范。

“大家可以看一下单张上的这个案例，事主通过巨额收益广告添加了某投资群，被群友的每日盈利截图和热心指导打动，开始根据群内‘专家’指引下载某APP投资，先后被骗数十万。最后发现群内除了自己全是托。”民警以案说法，告诫街坊们要谨慎交友，避免与不明身份的网友有金钱来往，同时不要相信稳赚不赔的投资，一旦遭遇诈骗，要注意保存转账凭证并及时报警。

在场街坊纷纷表示会提高警惕，并将防范知识带回给家人。

随后，民警联动“黄岐街坊”选择业主出入口来往人员派发宣传单张，开展流动式、多渠道防范宣传。

今年以来，黄岐派出所通过高发电诈警情进行梳理汇总，全方位广泛宣传防骗知识，强化社会面警示教育，收到了较好的社会效果。接下来，将继续以数据为导向制定精准宣传方案，进一步拓展反诈宣传的广度和深度。

禅城

“张槎中轴线”今日通车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明报道：记者16日从禅城交通部门获悉，备受关注的聚锦路（五峰路至季华路）及五峰路（聚锦路至槎湾路）于17日正式通车。

据悉，聚锦路、五峰路作为禅城区城市次干道的重要组成部分，是周边片区对外衔接交通转换的重要组成部分，聚锦路（五峰路至季华路）及五峰路（聚锦路至槎湾路）的正式通车将推动张槎更多创新、创业高地的形成，为增添产业聚集、配套良好的产业新载体提供重要的支撑力量。

聚锦路被称为“张槎中轴线”，禅西大道和雾岗路平行，是联系季华路与五峰二路的重要通道之一。南北走向，南起季华路，北至五峰路，全长约1.76公里，宽30米。中间与现状宝塔路、大江路、江沙路相交，双向六车道，设计速度为40km/h，在聚锦路终点高压塔段设计速度为30km/h。

五峰路为东西走向，西起

聚锦路，东至槎湾路，全长约169米，宽约36米，为二级公路兼城市道路功能，双向四车道，两侧设置辅道，设计速度为40km/h。

聚锦路及五峰路道路工程是张槎聚锦科创产业园重要基础设施项目之一，项目的建成开通将促进聚锦科创产业园的发展，加速推进聚锦科创片区城市更新和提升。聚锦科创产业园区重点基础设施项目还包括同济路西延（禅港东路至季华北路）、同济路西延（华宝北路至槎湾路）、聚锦路（五峰路至槎湾路）雨污水管网及道路工程等，目前这些项目正在加快推进中。

值得一提的是，自聚锦路开工建设以来，区交通运输局以聚锦路这一“中轴线”建设为契机，坚持政府引导、规划引领，依托粤港澳大湾区打造城市新亮点。切实推行“双标”管理（标准化管理、标杆化管理），大大提高建设标准化管理水平，确保交给禅城区的广大市民一条放心路、顺畅路。

顺德

西丫旧村改造
项目进入新阶段

将打造为生态型滨水居住区

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员韩蔚报道：9月16日，记者从佛山市自然资源局顺德分局获悉，勒流三元西丫旧村改造项目选定实施主体，俊发集团以100%投票率、91%同意率高票成功中标，这标志着顺德区探索推进的旧村改造项目进入了实质性改造的新阶段。据了解，该项目是顺德区首个利用城市更新政策、采取一二联动（村企合作）模式进行旧村庄改造的项目。

记者了解到，勒流三元西丫

旧村改造项目占地261.81亩，本次拆除重建面积约123亩。项目位于勒流与龙江的交界处，是勒流中心城区的西大门和街道的重要门户。改造前主要为旧村住宅区，穿插分布部分工业用地，整体呈城市、工业、村居混杂的空间状态，加之排水、环卫设施不足，社区生活配套缺乏，整个片区人居环境较差。

为改善该片区的整体面貌，顺德区于2018年年末开始将该

改造效果，加快建设进度，该项目于2019年8月引入了前期服务机构——俊发集团有限公司，协助股份社开展前期服务工作，着力解决项目前期推进难题。

该项目于今年6月份制定招商方案及交易文件，经勒流街道与佛山市自然资源局顺德分局等职能部门多轮沟通衔接，最终于8月份修改定稿。9月14日，项目在顺德区公共资源交易中心（三资平台）进行合作开发意向企业评选。同日下午至9月

15日下午，三元股份合作经济社通过全体股民投票方式对投标的意向企业进行投票。最终俊发集团以100%投票率、91%同意率成功中标，成为该项目实施主体。

据悉，该项目将以塑造高品质的生态型滨水居住城市形象为目标，注重突出自身商业、休闲及居住特色，坚持以人为本和生态优先，致力于构建集居住、商业、行政办公、休闲于一体的具有滨水特色的生态型城市生活社区，不断深入。

同时，将带动片区经济发展，树立城市门户形象，实现土地增值，使政府与社会双重受益。

目前，除西丫项目外，顺德区正探索推进的旧村改造项目涵盖大良、乐从等城镇的多个项目，总面积超8000亩。下阶段，佛山市自然资源局顺德分局将继续做好旧村改造项目探索工作，不断积累经验，逐步完善配套政策和操作指引，指导镇街、村居及更新企业推动改造实践不断深入。